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Processo verbale n. 7
Seduta del 19 settembre 2019

Il giorno 19 settembre 2019 alle ore 14,30 è convocata, con nota prot. n. AL.2019.20285 del 
12/09/2019, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione speciale d’inchiesta circa il sistema di tutela dei minori nella Regione Emilia-Romagna

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

BOSCHINI Giuseppe Presidente Partito Democratico 4 presente

SENSOLI Raffaella Vicepresidente Movimento 5 Stelle 2 presente

TARUFFI Igor Vicepresidente Sinistra Italiana 1 presente

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

BENATI Fabrizio Componente Partito Democratico 4 presente

BERTANI Andrea Componente Movimento 5 Stelle 1 assente

CALLORI Fabio Componente Fratelli d’Italia 1 presente

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 5 presente

DELMONTE Gabriele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

FACCI Michele Componente Fratelli d’Italia 1 presente

GALLI Andrea Componente Forza Italia 1 assente

LIVERANI Andrea Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico 4 presente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico 4 assente

MORI Roberta Componente Partito Democratico 4 presente

PETTAZZONI Marco Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

PRODI Silvia Componente Misto 1 presente

RAINIERI Fabio Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

RANCAN Matteo Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

SASSI Gian Luca Componente Misto 1 presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia 1 presente

TORRI Yuri Componente Sinistra Italiana 1 presente

ZOFFOLI Paolo Componente Partito Democratico 4 assente

Sono presenti i consiglieri: Marcella ZAPPATERRA in sostituzione di Paolo ZOFFOLI, Antonio MUMOLO in sostituzione di Lia 
MONTALTI. 
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Partecipano alla seduta: L. Becca (Camera penale di Bologna “Franco Bricola”), C. Hanau (Docente di Programmazione e 
Organizzazione dei Servizi Sociali e Sanitari fino al 2011 - UNIMORE e Presidente Associazione "Tribunale della Salute”).

Presiede la seduta: Giuseppe Boschini
Assiste la segretaria: Annarita Silvia Di Girolamo
Funzionario estensore: Vanessa Francescon
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Il presidente BOSCHINI dichiara aperta la seduta alle ore 14,50.

Il presidente BOSCHINI anticipa, in via informale, il calendario delle sedute della prossima settimana. 
Informa che, a seguito di confronti e richieste provenienti da più parti, si è convenuto di trasmettere, 
non appena disponibile, la versione “grezza” (cioè non rivista) della trascrizione delle sedute, 
accompagnata da una nota che ne specifica le caratteristiche. Il presidente comunica che l’Ufficio di 
Presidenza esteso alla Conferenza dei Capigruppo assembleari ha discusso del tema relativo alla 
conduzione delle sedute. In quell’occasione è emersa la necessità di avere tempi certi e contenuti 
per gli interventi. Il Presidente sottolinea che il 30 settembre è il termine ultimo per avanzare 
proposte di audizione. A tal proposito, rinnova l’invito a far pervenire, in tempo utile alla Segreteria 
della Commissione, l’elenco dei temi su cui saranno auditi i soggetti invitati.
Aggiunge che il Servizio legislativo ha trasmesso il parere richiesto circa la possibilità di audire in 
Commissione i consiglieri regionali. 
Infine, ricorda brevemente che tipo di lavoro dovrà svolgere la Commissione speciale, richiamando 
le prerogative della Commissione e i doveri al cui rispetto sono chiamati i commissari e gli invitati, 
con particolare riferimento alla normativa in materia di trattamento dei dati personali.

- Audizione dell’Avv. Laura Becca – Camera penale di Bologna “Franco Bricola”;

Il presidente BOSCHINI presenta l’avv. Becca e il tema su cui è stata chiamata ad intervenire.

L’avv. BECCA svolge la sua audizione.

Prendono la parola i consiglieri FACCI e CALLORI ponendo alcune domande cui l’avv. BECCA 
risponde.

Intervengono i consiglieri CALVANO e SENSOLI.

L’avv. BECCA risponde.

La consigliera PRODI e il presidente BOSCHINI pongono altre domande.

L’avv. BECCA risponde.

Prendono la parola i consiglieri MORI, DELMONTE, FACCI e PRODI.

L’avv. BECCA offre i chiarimenti richiesti.

In assenza di altri interventi, il presidente BOSCHINI ringrazia l’avv. Becca e procede con l’audizione 
successiva.

- Audizione del Prof. Carlo Hanau – Docente di Programmazione e Organizzazione dei 
Servizi Sociali e Sanitari fino al 2011 - UNIMORE e Presidente Associazione "Tribunale 
della Salute”;

Il presidente BOSCHINI introduce l’audizione del professor Hanau.

Il prof. HANAU svolge il suo intervento.



4

Il presidente BOSCHINI interviene.

I consiglieri CALLORI e SENSOLI pongono alcune domande.

Il prof. HANAU risponde.

Il presidente BOSCHINI interviene ricordando che la seduta è in diretta streaming.

Il prof. HANAU prosegue il suo intervento.

Prendono la parola i consiglieri DELMONTE, FACCI, PRODI e CALLORI.

Risponde il prof. HANAU.

Il presidente BOSCHINI, in assenza di altri interventi, ringrazia il prof. Hanau e sospende per qualche 
minuto la seduta.

La seduta, sospesa alle ore 17,40, riprende alle ore 17.43.

- Eventuale dibattito e discussione.

Il presidente BOSCHINI apre il dibattito.

Prendono la parola i consiglieri CALVANO, FACCI, POMPIGNOLI, TARUFFI e CALLORI.

Intervengono i consiglieri CALVANO, PICCININI e il presidente BOSCHINI.

Prendono la parola i consiglieri PRODI, POMPIGNOLI, FACCI, DELMONTE, TARUFFI, PICCININI e il 
presidente BOSCHINI.

Intervengono i consiglieri MORI, PRODI e CALLORI.

Il presidente BOSCHINI, in assenza di altri interventi, chiude la seduta.

La seduta termina alle ore 19,33.

Approvato nella seduta del 26 settembre 2019

La segretaria Il Presidente
Annarita Silvia Di Girolamo Giuseppe Boschini


